
                                                                       
 
MERCOSUR/RECyT/CPA/ACTA Nº 01/24 
 

LXIX REUNIÓN ESPECIALIZADA DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA/ COMISIÓN 
DE PROYECTOS Y ACCIONES (CPA) 
 
Se realizó el día 2 de mayo de 2024, en ejercicio de la Presidencia Pro 
Tempore del Paraguay (PPTP), la Reunión Ordinaria de la Comisión de 
Proyectos y Acciones (CPA) en el marco de la LXIX Reunión Especializada de 
Ciencia y Tecnología (RECyT), por sistema de videoconferencia, conforme se 
establece en la Resolución GMC No 19/12, con la participación de las 
delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
 
La Lista de Participantes consta como Agregado I . 
 
La Agenda de la Reunión consta como Agregado II . 
 
El resumen del Acta consta como Agregado III . 
 
Fueron tratados los siguientes temas: 
 

1. APERTURA  
 
La PPTP dio la bienvenida a las delegaciones agradeciendo su participación en 
la presente reunión.  
 
La delegación de Argentina, informó que están en un proceso de 
reestructuración interna, por lo que en breve serán designados los 
representantes oficiales. 
 
 
2. APROBACIÓN DE AGENDA 
 
La PPTP puso a consideración de las delegaciones la agenda tentativa de la 
presente reunión, la que fue aprobada con modificaciones y consta en el 
Agregado correspondiente. 
 
 
3. PLATAFORMA REGIONAL DE MÉTODOS ALTERNATIVOS AL U SO 
DE ANIMALES DE EXPERIMENTACIÓN– PREMASUR 
 
La delegación de Brasil informó que esta previsto realizar dos cursos en el 
segundo semestre del año 2024. Posterior a la culminación de los cursos se 
realizará una evaluación de los resultados de la Plataforma. 
El nombre de los cursos previstos se detalla a continuación: 
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1-  Vías de resultados Adversos (Adverse Outcome Pathway - 
AOPs);  

2- Validación de métodos alternativos 
 

4. INTEGRACIÓN DE LAS PLATAFORMAS DE CV DE 
INVESTIGADORES DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR 

Las delegaciones de Paraguay y Uruguay, informaron sobre las primeras 
reuniones con la Agencia Nacional de Investigación e Innovación - ANII de 
Uruguay. Se realizaron avances en los trabajos técnicos y queda pendiente 
avanzar con la gestión de la firma un acuerdo entre el CONACYT y la ANII para 
acceder a los datos de la plataforma de CVUy 

La delegación de Paraguay realizó una demostración de una prueba piloto 
elaborada y comenta cuales son los próximos pasos para continuar con esta 
iniciativa. 

Una vez avanzada con la prueba piloto, se analizará como integrar al resto de 
los países miembros. 

 
5. PREMIOS MERCOSUR  
 

5.1. Premio MERCOSUR de Ciencia y Tecnología  
 
La delegación de Brasil realizó una presentación del premio que consta como 
Agregado IV.  
 
Se mencionó además que para esta edición se ha migrado el premio a la 
plataforma GOV de Brasil. 
 
El lanzamiento de la convocatoria cuyo es Nanotecnología aplicada a la salud, 
se realizó el 02 de abril, y se tiene previsto entregar el premio en setiembre del 
2024. (http://premios.cnpq.br/pt/web/pmct/inicial) 
 

5.2. Premio de Periodismo Científico del MERCOSUR 
 
La delegación de Paraguay presentó un resumen de la 6° edición del premio 
realizado en el año 2023. La Presentación consta como Agregado V.  
 
En referencia a la Edición 2024, se estima que el lanzamiento de la 
convocatoria se realizará en el mes de junio del año 2024 con el/ los tema/s 
que la CPP pondrá a consideración de la RECYT.  
 
 
6. PORTAL DE LA RECYT: DIFUSIÓN DE CONTENIDOS 

La delegación de Argentina informó que, debido a los cambios institucionales 
en el país se ha estado explorando otras alternativas para alojar y mantener la 
página web de la RECYT. Al respecto, informó que en el día de hoy se 
realizará una reunión entre los técnicos de la Dirección Nacional de 
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Planificación Estratégica y Asuntos Internacionales de la Secretaria de 
Innovación, Ciencia y Tecnología con responsables de la Unidad de 
Comunicación e Información (UCIM) de la Secretaria del MERCOSUR, y 
posterior a la misma informarán las novedades sobre el punto. 
 
7. PROGRAMA DE TRABAJO 2023 – 2024 

7.1 Informe semestral sobre el grado de avance  el Programa de 
Trabajo 2023-2024 
 

Las delegaciones consideraron el Programa de Trabajo 2023-2024 aprobado 
en el CXXVII GMC, evaluaron las actividades realizadas y elaboraron el 
informe semestral sobre el grado de avance que será elevado a la plenaria de 
la RECyT. (Agregado VI) 
 
 
8. ASUNTOS VARIOS 
No se trataron asuntos varios 
 
PRÓXIMA REUNIÓN 
 
La próxima reunión de la CPA será oportunamente convocada por la próxima 
PPT. 
 
 
LISTA DE AGREGADOS 
 
Los Agregados que forman parte del Acta son los siguientes: 
 
Agregado I Lista de Participantes 
Agregado II Agenda 
Agregado III  Resumen del Acta 
Agregado IV 
Agregado V 
Agregado VI 

Presentación Premio MERCOSUR. 
Presentación Premio Periodismo Científico de Divulgación 
Informe Semestral – Grado de Avance del Plan de trabajo. 
 

 

 
_______________________________ 

Por la delegación de Argentina 
Natalia Benitez 

 
______________________________ 

Por la delegación de Brasil 
Elaine Benite 

 
 
 
 

___________________________ 
Por la delegación de Paraguay 

Diana Romero 
 

 
 

 
________________________ 

Por la delegación de Uruguay 
Graciela Morelli 
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